
Kultúratudományi, Pedagógusképző  
és Vidékfejlesztési Kar
A Kultúratudományi, Pedagógusképző és Vidékfejlesztési Kar (KPVK) szekszárdi központtal, szekszárdi és pécsi képzési 
helyszíneken működik. Karunk kiemelt feladatának tekinti, hogy:

 Ź működési területének társadalmi, kulturális, gazdasági fejlődését elősegítse, 
 Ź képzési, kulturális, tudományos centrumként szerepet vállaljon a térségi kohézió erősítésében,
 Ź korszerű válaszokat, piacképes és jól hasznosítható tudást kínáljon a magyar vidék társadalmi, gazdasági, 

környezeti kihívásaira. 

E kihívások között a 21. században egyre fokozottabban jelenik meg a fenntarthatóság. A KPVK esetében a fenntartható-
ság két dimenzióban értelmezhető: 

 Ź egyrészt, hogyan tud fenntartható módon működni az intézmény, lehetőség szerint csökkentve a szervezet 
ökológiai lábnyomát, 

 Ź másrészt arról, hogy milyen oktatási tartalmak, szemléletformáló tevékenységek jelennek meg a Karon, 
hiszen az oktatási folyamatokban jelenleg résztvevő csecsemőgondozók, óvodapedagógusok, tanítók, 
gyógypedagógusok, szakoktatók, természetpedagógusok, szociális munkások, vidékfejlesztési agrármérnökök, 
szőlész-borászok lesznek azok a generációk, akik az egyre fokozódó kihívásokkal intenzívebben fognak 
szembesülni későbbi életük folyamán. 

A fenntartható működés területén a kar kisebb, de fontos kezdeményezésben ért el eredményeket:

 Ź szelektív gyűjtőpontok kialakítása, elemgyűjtés, blackout sötétítő függönyök alkalmazása, külső 
árnyékolórendszer kialakítása, fedett kerékpártárolók kialakítása, újrahasznosított papír használata, nyomtatás 
csökkentése, vízszigetek kialakítása, műanyagmentes üdítőautomaták telepítése.

A működéssel és üzemeltetéssel kapcsolatos jelentősebb korszerűsítések a jövőbeli pályázati források lehetőségeitől 
függnek. Azonban a szemléletformáló tevékenységekben és a képzési programjainkban annál többet tesz a Kar a fenn-
tartható jövőért:

 Ź Az elmúlt időszakban számos aktivitásban vett részt a KPVK és a gyakorlóintézményei. A Kar 40. születésnapján 
40 fát ültettünk el a KPVK körül a hallgatók és a gyakorló iskolások segítségével. Csatlakoztunk a „Teszedd”, 
„Passzold vissza, Tesó” mozgalomhoz. Évek óta az Autómentes napon a KPVK gyakorlóiskolája nyeri el a legtöbb 
kerékpárost indító osztály, iskola címét, amely során a kisiskolásaink családját is tudjuk mozgósítani.

 Ź A KPVK esetében elsősorban a képzési programok területén figyelhetők meg jelentős lépések az elmúlt 
években. A Kar alsófokú pedagógusképzési területén – magyar és angol nyelvű óvodapedagógus, illetve 
tanító alapszakokon – a képzési programokban ma már a környezeti nevelés, fenntarthatóságra nevelés és a 
környezettudatos szemléletformálás meghatározó jelentőséggel bír. A Kar vidékfejlesztési képzési profiljához 
kapcsolódó szőlész-borász, mezőgazdasági felsőoktatási szakképzések, illetve szőlész-borász, vidékfejlesztési 
agrármérnök, szakoktató alapszakok képzési programjaiban megtalálhatóak azok a tárgyak, amelyek a 
fenntarthatósági kihívásokhoz, környezetgazdálkodáshoz kapcsolódnak. 

 Ź 2021-ben a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal (MEHK) és a KPVK közötti együttműködés 
keretében valósult meg az óvodapedagógus, tanító és gyógypedagógiai alapszakokhoz és a neveléstudományi 
mesterszakhoz kapcsolódó fenntarthatósági modulok online tananyagainak kidolgozása. E modulok 
tananyagai hamarosan online is elérhetővé válnak.



 Ź A MEHK és a KPVK között létrejött együttműködés alapján több fenntarthatósággal kapcsolatos rendezvény 
megvalósítására került sor. Ennek keretében 2021. júliusában Szekszárdi Zöld Public Relations Akadémia 
címmel tanácskozást megtartottunk a Karon. A konferencia előadói elsősorban azzal a kérdéssel foglalkoztak, 
hogy a hivatásos kommunikátorok hogyan járulhatnak hozzá a környezettudatos magatartás megalapozásához, 
a zöld gondolat népszerűsítéséhez a fiatalabb generációk körében. 2021. október 28-29-én kerül sor a Pécsi 
Tudományegyetem Szekszárdi Nemzetközi Tehetségfesztiváljára, Tiszta energia – Fenntartható környezet 
címmel, amely fókuszában a környezetvédelem és az energiatudatosság kérdése áll.

 Ź 2018-ben a KPVK-n létrejött Vidékfejlesztési Kutatóközpont kiemelt szerepet vállalva azoknak a szakmai 
együttműködéseknek a megteremtésében, amelyek révén lehetőség nyílik a helyi gazdasági szereplők igényeire 
hangolt, a holisztikus szemléletű vidékfejlesztés, illetve a fenntartható kultúrtáj-menedzsment hosszú távú 
tervezésére és működtetésére.

A Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal (MEHK) és a KPVK közötti együttműködés keretében valósult tanító 
alapszakokhoz kapcsolódó fenntarthatósági modul egyik online tananyagának tervezett címlapja:

LINK
Az Autómentes nap győztes csapata: Szekszárdon a Gyakorlóiskolába jár a legtekerősebb osztály https://www.teol.hu/
kozelet/helyi-kozelet/szekszardon-a-gyakorloiskolaba-jar-a-legtekerosebb-osztaly-1978512/

Tehetség Napja PTE KPVK - Film: https://www.youtube.com/watch?v=l-tyUlu86SY
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